

体育



■中国男篮在篮球世界杯铩羽而归,李楠(右)压力很大。新华社发

[就在2019—2020赛季CBA联赛开战的前夜,中国篮协发布重磅消息:男篮主帅李楠下课,广东队主帅杜锋接任并带队备战明年的奥运会落选赛。今年9月兵败世界杯后,关于主帅李楠去留的问题,终于有了答案。]

■新快报记者 高京



将兼顾男篮与宏远

在今年的男篮世界杯中,李楠率领的中国男篮取得了2胜3负战绩,未能从小组出线的同时,也使得球队错失了直通东京奥运会的机会。

自中国体育代表团重返奥运大家庭后,中国男篮还从未缺席过奥运会。而此番在本土举办的世界杯中折戟,主帅李楠卸任也属正常。

此前,就传出过李楠主动辞职的消息,不过这一事宜一直没有确切的结果。在等待了50余天之后,男篮帅位的人选才终于有了答案。

对于这次任命,中国篮协官方用了近500字来进行阐述,从这一点也可以看出对于这次换帅的重视。杜锋接手球队后,近期的备战任务是明年的奥运会落选赛,同时队伍将着眼于

2023年世界杯、2024年奥运会以及更长远的未来。

在这段长文中,中国篮协感谢了杜锋在如此困难的时期,勇于担当、承担使命的精神。同时还表示杜锋兼顾国家队和广东宏远队主教练是一个不小的挑战,相信他可以平衡好两个角色,并感谢广东宏远篮球俱乐部对中国男篮的支持。

另外在宣布杜锋上任的同时,中国篮协官方表示将继续为李楠提供学习机会,希望他将来为中国篮球事业做出新的贡献。

锻炼新人成首要任务

按照赛程,东京奥运落选赛将在明年6月开战,来自各大洲的24支球队将争夺剩下的4张奥运门票,其难度可想而知。而从CBA的赛程来看,总决赛将于明年5月结束,若是广东队打入总决赛,那么杜锋基本上没有太多休息的时间。未来的一年,可以想象其肩上的担子之重。

早在2017年4月,就在姚明出任中国篮协主席后不久,中国男篮就组建了红蓝两支国家集训队,李楠和杜锋通过竞聘分别担任红队和蓝队主教练。此后一年多的时间里,李楠带领红队拿到2018年亚运会冠军,而杜锋所执掌的蓝队从战绩上来看,略微逊色一些。

去年9月红蓝两队提前合并,李

楠出任新一届国家队主教练,他的任务就是带队通过世界杯直通2020年奥运会。而杜锋随即卸任,回到广东宏远出任球队主帅,也正是在上个赛季,广东队在杜锋的带领下夺得了2018—2019赛季CBA总冠军,杜锋本人也摘得最佳教练员奖。

夺冠的这一赛季,杜锋为广东队打造的“双外援”阵容在联盟中刮起了一阵旋风,球队在季后赛中先后横扫江苏、深圳和新疆,一场不失的情况下问鼎总冠军。就连新疆队主帅阿的江都感叹:“广东队打得实在是太快了。”

同样,杜锋将胡明轩、杜润旺、徐杰、曾繁日等一众新人打造成型,这支极为年轻的队伍也是受到了球迷们的热捧。新赛季,广东队依旧是争夺总冠军的热门队伍,杜锋此前就表示将率队向队史第十个总冠军发起冲击。

一路兜兜转转,中国男篮又选择了杜锋。如今在接过男篮的教鞭后,杜锋也将开启新一届中国男篮的建设之路,客观地说,球队在落选赛中杀出重围的可能性极小,因此更多去培养新人为未来储备,成为杜锋的主要任务。这一方面,也是杜锋的长处。

在中国篮球现如今的困境之下,球迷们也应该多给予中国男篮一些鼓励,也希望杜锋在上任之后,能够尽快帮助球队走出低谷,为中国篮球培养未来的栋梁。

李楠致歉:“没能完成预期目标,对不起”

在中国篮协宣布杜锋上任后不久,原主帅李楠通过社交媒体发声,这也是男篮无缘直通东京奥运会后,李楠的首次发声。在长文中,李楠对球迷们表达了歉意,同时也下定决心继续提高。

“感谢姚明、中国篮协在过去三年中给予的信任和支持,让我在这三年

国家队执教工作中学到了很多宝贵的东西,对中国篮球也有了更深刻的理解。感谢社会各界对我的关心和帮助,对于中国篮球,之前由于纪律问题,一直没有发声,确实欠大家一个交代。”李楠说。

与此同时李楠还表示:“在离任之际,我诚恳地向所有为中国男篮失

望过伤心过的人说一声:对不起。作为主教练,没有能完成预期目标,肯定由我来承担主要责任,我不想也不会去找任何客观理由,但是,这些挫折不会让我减少一分对篮球的热爱,我会更努力地去思考,去学习,去提高自己!行远自迩,登高自卑,后会有期!”

WCBA选秀大会 共有16人参加训练营

新快报讯 2019—2020赛季的WCBA选秀大会将于11月3日至5日在四川成都进行,共有16名来自各俱乐部和高校的运动员参加选秀训练营。

据了解,这16名参加训练营的运动员分别是张绮芳、吴宝怡(内蒙古农信)、陈惠琪(湖北文理学院)、孟瑶(湘潭大学)、周一鸣(上海立信会计金融学院)、李玥(内蒙古师范大学)、苏越(个人)、夏鑫铖(个人)、周欢、张嘉昱(中南大学)、孙亚楠、邓睿洁(华中科技大学)、张亚琪(个人)、范泽楠(上海体育学院)、李昕茹、张淑敏(山东西王)。

根据安排,本届WCBA选秀大会将于11月3日至5日进行,其中11月3日选秀球员和教练员报到、领取装备、官方拍照;11月4日训练和测试,测试内容为WCBA联赛篮球队集中测试项目;11月5日则是上午训练和测试,下午休息,晚上公开比赛,并且当晚在四川金强篮球训练基地召开选秀大会。

如果这16名运动员在选秀大会被选中后,将和俱乐部完成签约,并实行最低保障工资制度,其中第1—5顺位被选中,最低保障工资不低于15万元/年;第6—10顺位被选中,最低保障工资不低于10万元/年;第11顺位及以后被选中,最低保障工资不低于8万元/年。

费德勒因家庭原因 退出首届ATP杯比赛

据新华社电 据澳大利亚网球协会10月31日消息,费德勒宣布因家庭原因退出将于明年初在澳大利亚举行的首届ATP杯网球比赛。

据澳网协消息,费德勒表示,之前决定参加这项比赛是一个很艰难的决定,因为那意味着与家人更少的相处时间和强度更大的赛季开局,因此与家人和团队商量后,还是决定退出,这样对家人和自己的比赛都更有好处。

费德勒的退出也导致瑞士队无法参与ATP杯的角逐,因为根据赛事规则,某队头号种子退出后,该队的二号种子必须凭借自己的ATP单打排名保证本队仍在前18名之列,而瑞士队现在的二号种子亨利·拉克索宁的ATP排名在第110位。

瑞士队的退出意味着又空出来一个参赛名额。首届ATP杯共有24支参赛队伍,此前,根据参与意愿以及ATP世界男子单打排名,已有18支队伍入围,澳大利亚凭借主办国外卡也占据了一席,剩余的5支参赛队伍将在11月根据届时的ATP排名产生。

ATP杯是男子职业网球协会(ATP)和澳大利亚网球协会推出的一项新赛事,首届比赛将于2020年1月3日至12日在布里斯班、珀斯和悉尼3个城市举行。